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右の図の三角形の面積は

何cm ですか。2

１辺が１５cmの正方形で，
右の図のように各辺のまん中

を通る４本の直線をひきます。

斜線の部分の面積は何cm
ですか。

2

右の図のように１辺の長さが

４cmの正方形が２つあります。
このとき，斜線部分の面積は何

cm ですか。2

ある正方形のたてを４cm長くし，横を４cm短く
して長方形をつくると，その面積はもとの正方形の

８０％になります。もとの正方形の面積は何cm で
すか。
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正方形全体の面積は，１５×１５＝２２５(cm )。

右の図の，灰色をつけた三角形

２つは同じ面積なので，

０.２５

１cm

１cm
高さ

（底辺）

右の図のように三角形を

倒すと，底辺は１cmだから，
高さを求めればよい。

灰色の部分の三角形と同

じものをもう１枚用意して

くっつけると，正三角形が

できる。

30°

１cm
高さ

30°

１cm
高さ

１cm

よって，高さは １÷２＝０.５(cm)。

底辺は１cm，高さは０.５cmだから，
１×０.５÷２＝０.２５(cm )。2

2

灰色の４つの三角形を

切り取って，

右の図のようにくっつけ

たとしても，全体の面積は

２２５cm のまま。
2

右の図☆の正方形は

全部同じ面積なので，

２２５÷５＝４５(cm )

☆

☆

☆

☆

☆
2

４５

斜線部分は，

このように移動することが

できる。

斜線部分は，正方形を４

等分したものだから，

４×４÷４＝４(cm )
正方形

４

正方形●

●

正方形の，横の長さ

を４cm短くするために，
図の灰色の部分を切り

取る。切り取った部分

は，たてが正方形の一

辺，横は３cm。

４cm

切り取った部分を

横にしてくっつけて

も，移しただけだか

ら，全体の面積は正

方形と同じ。

●

●

４cm

４cm

上の図の斜線部

分が，正方形のた

てを４cm長くし，
横を４cm短くした
長方形だから，

●

●

４cm

４cm

正方形の面積より

も，上の図のアの部

分の面積だけ小さく

なっている。

●

●

４cm

４cm
アの面積は ４×４＝１６(cm )。
正方形の面積を１００％とすると，

長方形の面積は８０％だから，

ア

2

16cm 小さい2

正方形

１００％

長方形

８０％

１００－８０＝２０（％）にあたるのが１６cm 。
2

正方形は１００％で，２０％の５倍だから，

１６×５＝８０ (cm )2

８０


